



中國駐菲大使館 王悅參贊兼總領事和施偉健領事蒞臨校聯指導

菲華校聯訊：四月十一日下午三時，中國駐菲律賓大使館王悅參贊兼總領事和施偉健領事蒞臨校聯指導，受到了輪值主席黃琬蓉校長以及常務理事、理事門的熱情接待。雙方就華文教育相關話題進行了座談交流，氣氛十分愉悅。

校聯輪值主席黃琬蓉校長致歡迎詞：今天，王悅參贊兼總領事和施偉健領事蒞臨校聯指導，我們感到非常榮幸。首先請允許我介紹一下校聯的相關情況。1993年，中正學院邵建寅院長、僑中學院顏長城校長、聖公會中學黃佩瑄校長、嘉南中學吳美玉校長、尚一中學楊式榜校長有感於教育改革的需要而共同成立了菲律賓華文學校聯合會。當時，全菲一百二十多家華文學校都成為了我們的會員。校聯的宗旨是宣揚中華文化，發展華文教育，加強全菲各華文學校之合作，交流教學經驗及改善華文教師福利。一開始，我們偏重於師資培訓，教師是教育的主體，必須有很好的專業素養和堅實的教學技能。疫情爆發後，校聯第一個舉辦線上教學培訓班，邀請到兩岸及東南亞的專家教授為我們授課，才確保了學生「停課不停學」。我們還曾舉辦了多次中學生夏令營活動，到外省華校進行拜訪交流，借以互相觀摩、聯絡感情。菲律賓華文教師薪水微薄，鑑於此，校聯一直有醫療補助金、生活津貼、意外補助金以及資深教師獎勵金項目。近兩年，為了獎勵勞苦功高的華文教師及退休教師，校聯倡議設立「華社尊師重道獎勵金」，得到了華社團體及熱心人士的積極響應，活動取得了空前的成功。

王悅參贊兼總領事致辭：非常高興今天能和施偉健領事一起來拜訪校聯，我們以前聯係比較少，但是現在因為經常在各種場合見面、聊天，漸漸地就成為了好朋友了。中國人有個習俗，兩個人成為朋友之後，就會登門拜訪。所以我們今天見面，也是像朋友一樣進行交流，加深感情，也標誌著我們之間的合作會更上一個臺階。最近，校聯給我留下了非常深刻的印象，不管是華社尊師重道獎勵金項目，還是舉辦各種推動華文教育的活動，校聯都做得非常好。去年，校聯三十周年慶典活動就辦得非常成功，也讓大家看到了校聯對華文教育所作出的辛勤努力和巨大貢獻，在此我向大家致以崇高的敬意。通過黃琬蓉校長的詳細介紹，我對校聯有了更深的了解，校聯的內部架構十分規範，各項財務也十分透明。尤其是華社尊師重道獎勵金項目專款專用，賬目清晰，對華社團體和愛心人士所捐的每一分錢都能夠善加利用，體現出校聯高度的責任心。黃大使每到一處訪問，都會拜訪當地的華校，了解華文教育的相關情況。過去幾年，我與幾家華文學校也有一些聯繫，今後也會盡量抽時間拜訪各個華校，做更廣更深的交流。相信經過這次座談以後，大使館與校聯的合作空間將會得到進一步提升，透過今天這次座談會，來聽聽各位校長對華文教育存在的問題，並提出你們的看法。

黃思華校長向王悅參贊兼總領事和施偉健領事介紹了校聯與會人員：輪值主席僑中學院黃琬蓉校長，常務理事嘉南中學陳惠玲校長、晨光中學黃思華校長、中正學院葉啟明校長、計順菲華中學李淑慧校長、聖公會中學許月兒校長、李偉有主任，校聯秘書長光啟中學吳熾烽主任、校聯財政主任寶寶樂園唐里香校長，校聯退休教職員聯誼會榮譽會長許麗容女士，校聯理事中西學院蔡蕊香校長、北黎刹育仁中學蔡莉莎校長、佛教能仁中學許普華校長、聖軍中學吳建華院長、基督教靈恩學院楊振炎總主任、馬尼刺愛國中學林美雲校長、計順基督學院林雨聯主任、怡朗新華中學吳志超校長、怡朗華商學院王秀敏主任。

之後，大家進行了親切的座談交流。各位常務理事分別作了小組工作報告以及發表了對華文教育的看法。黃琬蓉校長介紹了一年多以來的師資培訓情況，包括校聯舉辦的線上优秀华语教师颁奖典礼暨线上教学分享会，优秀数位教师颁奖典礼暨教学分享会，甘肅名師巡讲研习班，晉總校聯



第26次《名師講堂》華文教育研習班等等；陳惠玲校長介紹了會務活動情況，包括校聯三十周年慶典活動，李榮美文教基金會贊助的詩詞朗誦比賽和學生合唱比賽；黃思華校長介紹了專業研究情況，校聯與華僑大學合作開辦碩士班，學員畢業在即，將為華校更好地服務。他還介紹了校聯即將發行三十周年紀念刊等情況；葉啟明校長介紹了校聯裝修情況，後續會製作榮譽榜來表彰捐助華社尊師重道獎勵金的熱心人士和友好社團；許月兒校長介紹了校聯目前針對在職和退休老師實行生活補助金和醫療補助方案。對於意外災害，校聯也會酌情給予資助。李淑慧校長作了財政管理報告，她提到針對逐年增加的生活費用，採納了社會人士的建議後決定今年尊師重道獎勵金將在原有的基礎上統一提高兩千披索，每位退休老師將會得到一萬披索獎勵金，在職老師也會按照同樣比例提高獎勵金額。尊師重道獎勵金項目不止是五年計劃，應該成為一項長期方案，希望得到大使館的幫助，號召社會各界人士踊躍支持這個項目。

各位理事也一一分享了各自學校存在的問題以及中菲關係對華文教育的影響。比如希望能夠得到大使館的幫助，指定外派教師到華校任教；希望大使館幫忙讓國內的出版社在菲律賓開設中文書店或圖書館；希望能夠重點培養本土華文教師；在菲辦學不易，但大家一直在堅持，希望各個華校校長和老師們都能夠得到社會的關心、重視和尊重；大家要特別提醒老師們在課堂上注意倡導世界和平，以各種方式來傳播中華文化，更要突出中菲長期以來的友好關係。

退休教師聯誼會許麗容榮譽會長分享了退休老師的相關情況。每週三在校聯會所舉辦退休老師舞蹈和歌唱活動，來豐富退休老師的生活。

每年都會舉辦慶祝教師節暨退休老師中秋聯歡大會，並頒發退休老師尊道獎勵金。對於外省退休老師，我們會親自將獎勵金送到他們手上，他們非常感動，都紛紛表示從教以來第一次感受到了來自社會的溫暖以及愛心人士的關懷和重視。

施偉健領事向大家介紹了本年度大使館所收到的各項海外華文教育相關活動，包括華文教師授課風采秀，全球華語朗誦大賽，華星小記者活動，雲上華文活動，華校校長培訓活動等等，內容十分豐富，涵蓋了學生、老師以及校長，後續會將這些詳細情況發送給校聯常務理事。施偉健領事向來關心華文教育，做了大量推動工作，這也體現了大使館對海外華文教育的高度重視。

大家對王悅參贊兼總領事和施偉健領事的到來以及他們對華文教育的支持和幫助表示了衷心的感謝。

王悅參贊兼總領事表示聽到了大家的分享以後，感覺深受啟發和感動。雖然發展海外華文教育十分艱難，但是大家都一直在努力堅守，這種精神令人敬佩。

未來，大使館將會和校聯攜手來，為推動華文教育做貢獻。眾人拾柴火焰高，相信在大家共同努力下，在華社團體和愛心人士支持下，華文教育一定會迎來更美好的未來。

伯利春菲華志願消防會聯合大乘信願寺 舉行第109次分發火災愛心包

菲律賓伯利春菲華志願消防會訊：2024年4月6日週五下午，馬尼拉仙德邱斯（Santa Cruz）的一處民宅區發生了一場大規模火災，根據報道，火災發生在Tomas Mapua街與Lope de Vega街的交界處，導致附近可見度幾乎為零，濃煙滿天，至少有五名居民出現輕

微呼吸健康問題出現。由於房屋使用的木材和強風的影響，火勢迅速蔓延，過了幾個小時，火勢被宣佈撲滅。市政府消防局和社會福利（Manila Department of Social Welfare）報告出來，共有300多個家庭或500多人受到影響。受影響的家庭目前正在描龍涯安排路邊

的臨時疏散避難所。天氣太熱，看到了災民生活困苦受影響。由於火燒災情情況非常嚴重，需要立刻派糧賑災行動，抓緊時間，會長施宏祿指示立刻安排行動舉辦一場愛心動，由伯利春菲華志願消防會與大乘信願寺聯合主辦救災-1公益活動。Barangay 335 描籠佳主

持Barangay Chairman Greely Pador先生請求我會，向受害者發起派糧賑災活動。

本會於4/9/2024下午二點在災區分發500份救濟愛心包，災民收到來自救援物資愛心包，內有大米（信願寺捐贈的），泡麵，餅乾，米粉，罐頭也有鞋子（Shuta International 由許天助先生捐贈），大家共同合力舉辦上述派糧賑災活動，大家有一種助人為快樂之本，心中產生一種非常安慰心安理德心態，默默的付出，真是令人回味無窮，真是有錢買不到的快感。

幫助實現該計劃的服務人員包括：大乘信願寺主持傅印長老，副主持門清法師、妙柱法師共同與伯利春菲華志願消防會

（Brixton Hills Volunteer Fire Brigade Association Inc）創會會長吳肇新博士，及副會長吳清泉，副會長蔡金棟，行政主任兼總務主任呂陽達，財政主任洪逸銘共同出席，及總會消防隊副隊長戴亞那和本會馬尼拉蘇拔蘭消防隊分隊負責人Excel Meneses，及消防員Anzon Apostol, Albert Capulong, Reynaldo Meneses和數位消防員共同分發。

九聯訂期召會

菲律賓絲竹桑林各團體聯合會（九聯）訊：本會第六十五屆理監事會第二次常月會議，訂於國曆二零二四年四月十七日（星期三）下午七點，假座豪門海鮮酒家（Royale Seafood Restaurant）召開，會上將報告各項重要會務及財務活動，恭請指導員及諸位永遠榮譽理事長、永遠名譽理事長、榮譽理事長、名譽理事長、常務顧問、諮詢委員蒞臨指導，敬請全體理監事同仁務必撥冗，準時出席參加，共襄商議探討，以策會務順利進展！當晚由絲竹尚義總社輪值招待晚餐。

